Précisions sur les Visites d’Achats

 lors des épreuves d'Endurance

Suite à certains problèmes rencontrés depuis 2 à 3 ans à propos des visites d'achat sur les courses d'endurance, l'association AFVEE a décidé de faire ce courrier afin de donner sa position et son avis sur la question.

Pratiquer les visites d'achat lors d'une compétition est un acte qui arrange de nombreuses personnes : les vendeurs, les acheteurs, les vétérinaires qui regroupent ainsi leur travail sur un même site. Mais il existe certaines règles d'éthique et de sécurité qu'il serait bon de respecter:

· Un vétérinaire faisant parti de la commission (qu’il soit traitant ou juge de ligne) ne peut en aucun cas faire ces visites durant tout le déroulement de l'épreuve: il y aurait alors conflit d'intérêt ( risque de « laisser passer » des chevaux durant la course pour qu'ils soient qualifiés et par conséquent vendus ! )

· Faire des radios n'est pas un acte anodin : on se doit de respecter les règles de radioprotection, surtout dans un lieu public !!!  chacun est sensé les connaitre mais rappelons quand même que les radios doivent être réalisées dans un espace isolé fermé , que toutes les personnes présentes doivent être équipées des tabliers de protection ,de lunettes ainsi que de  dosimètres, et que le lieu doit être délimité par un affichage clair .

· Le vétérinaire doit au préalable se déclarer auprès de l'organisateur et de la commission vétérinaire et si il est sur une CEI il doit se déclarer a la FEI. En outre il paraitrait normal qu'il verse à l'organisateur un dédommagement pour la location du site et utilisation de l'électricité .

· Un vétérinaire étranger ne peut faire une visite d'achat car il n'est pas habilité à exercer la médecine vétérinaire en France : sinon il lui faut obligatoirement faire une déclaration de LPS ( libre prestation de service ) au CRO local ce qui sous entend fiscalisation des revenus !

· Le vétérinaire pratiquant la visite d’achat doit être dans le domaine de sa clientèle sinon il s’agit de pratique foraine interdite par le code de déontologie ce qui en découle qu'il n'y a pas d'assurance RCP possible ni pour le vétérinaire en cas d'erreur , ni pour le cheval ou accompagnant ou spectateur en cas d'accident  ! ( information délivrée par un représentant de l'Ordre des Vétérinaires ) .

